

联合国报告：鉴于贸易紧张局势和政策不确定性持续存在， 东亚和南亚地区增长前景黯淡

强大的外部不利因素可能使应对发展挑战的政策努力受阻

1月16日，曼谷——今日发布的联合国《2020年世界经济形势与展望》称，鉴于贸易局势高度紧张和政策高度不确定性持续存在，东亚和南亚增长前景黯淡。

报告指出，2019年全球经济增长率降至2.3%，为十年来最低水平。然而，若各种风险得到控制，世界经济活动在2020年可能会略有好转。

报告警告称，尽管2020年全球经济增长率可能达到2.5%，但在贸易紧张局势爆发、金融动荡或地缘政治紧张局势升级的影响下，全球经济的复苏进程可能脱轨。在经济下行情景下，今年全球经济增长或将放缓至1.8%。全球经济活动的持续低迷，可能导致可持续发展进程，包括消除贫困和为所有人创造体面就业机会的目标严重受挫。与此同时，普遍存在的的不平等现象以及气候危机的不断加深，也导致世界许多地区人们的不满情绪日益加剧。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯警告称：“这些风险可能对发展前景造成长期严重的损害。在全球合作至关重要的情况下，上述风险还可能导致内向型政策进一步抬头。”

东亚和南亚的增长前景

2019年，由于贸易局势高度紧张和政策高度不确定导致出口和国内需求下降，东亚地区的国内生产总值（GDP）增速显著放缓，从2018年的5.7%降至5.2%。展望未来，预计该地区2020和2021年的GDP增长率将保持在5.2%这一较为适中的水平。由于商业情绪依然低迷，私人投资似乎不太可能强劲复苏。不过，该地区许多经济体放宽货币政策和财政政策可能有助于经济增长。

预计，2020年中国GDP增长率将从2019年的6.1%略微下滑至6.0%。政策刺激措施的落实将部分抵消贸易争端对中国经济造成的负面影响。然而，其中一些措施可能加剧国内金融的脆弱性，导致金融稳定风险上升。

尽管出口前景黯淡，但在强劲国内需求的带动下，印度尼西亚、马来西亚、菲律宾和泰国等东亚地区其他大型经济体的增长前景依然看好。健康的劳动力市场状况和提高家庭可支配收入的政策措施将促进私人消费。在上述大多数国家，预计大型基础设施项目的实施将推动公共投资增长。

2019年，南亚地区的经济增长率跌至3.3%，为十年来最低水平，预计2020年将回升至5.1%，但仍大大低于过去几年的增长率。2019年，该地区受到多重外部阻力，特别是全球经济放缓、贸易下滑，以及各

国面临的内部挑战。随着一次性冲击的影响逐步减弱以及政府采取强有力的财政扩张对策，该地区大多数国家的经济活动将会回升。

印度的经济增长继 2019 年放缓至 5.7% 之后，在财政刺激和金融部门改革的推动下，2020 年有望回升至 6.6%。预计伊朗伊斯兰共和国的经济紧缩状况将有所缓解，但恢复经济增长可能还需数年时间。巴基斯坦经济在实施政府改革的背景下，有望从 2021 年开始小幅复苏。

风险和政策挑战

在东亚，全球贸易政策持续高度不确定不仅将导致该地区的出口继续疲软，还将对各国的国内经济产生显著的溢出效应。在南亚，由于大多数经济体的基础设施不足以抵御气候变化，且经济生产多样化不足，该地区仍然极易受到外部冲击（特别是贸易冲击和气候变化）的影响。

~~~

欲了解更多信息，请访问：[www.bit.ly/wespreport](http://www.bit.ly/wespreport)。媒体联系人：联合国全球传播部 *Dan Shepard*，[shepard@un.org](mailto:shepard@un.org)，+1 (212) 963-9495